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 3ος Διαγωνισμός Αφίσας του σχολείου μας με θέμα «Ασφάλεια
και Διαδίκτυο»       
  

[1]

Αναγνωρίζοντας τη χρησιμότητα, αλλά και τους κινδύνους του Διαδικτύου,  οι καθηγητές
πληροφορικής του σχολείου μας, Κατσάρης Χ, Δασκαλάκης Γ., Γαϊτανίδης Δ., Καλαϊτζίδου Δ.,
πραγματοποιούν ποικίλες δράσεις με σκοπό την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των μαθητών. 
Στην αρχή της χρονιάς πραγματοποιήθηκε ημερίδα στο σχολείο μας από την Διεύθυνση
Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος Βορείου Ελλάδος. Την ημερίδα παρακολούθησαν μαθητές
της Α’ – Β’ τάξης. Σκοπός της ημερίδας ήταν η ενημέρωση των μαθητών μας για την ασφαλή χρήση
του διαδικτύου, τους κινδύνους που υπάρχουν, την προστασία του ψηφιακού τους αποτυπώματος,
την προστασία του εαυτού τους από την επικίνδυνη έκθεσή τους στα κοινωνικά δίκτυα, τον
διαδικτυακό εκφοβισμό, τα ποινικά αδικήματα στα οποία μπορούν να υποπέσουν οι θύτες, από την
μη ορθή χρήση του διαδικτύου και σεβασμό των συνομιλητών τους. Για περισσότερες πληροφορίες
μπορείτε να δείτε εδώ [2].
Στη συνέχεια οι καθηγητές πληροφορικής δημιούργησαν μια αφίσα με το θέμα της Ασφάλειας
στο Διαδίκτυο και της δημοσιοποίησης των προσωπικών στοιχείων και τοποθετήθηκε στην
επιφάνεια εργασίας των εργαστηρίων πληροφορικής.
Παράλληλα στα πλαίσια του μαθήματος πληροφορικής στην Α’ Τάξη, πραγματοποιείται το
πρόγραμμα Γίνε Ήρωας του Διαδικτύου, μετά από σχετική επιμόρφωση που παρακολούθησαν οι
καθηγητές.
Σε αυτό το διάστημα δρομολογήθηκε η συμμετοχή των μαθητών μας, που κέρδισαν τον περσινό
διαγωνισμό αφίσας «Ασφάλεια και Διαδίκτυο», στον πανελλήνιο διαγωνισμό «Κοινωνικά
δίκτυα: προστατεύοντας τους εαυτούς μας και τους φίλους μας». Το διαγωνισμό διοργανώνει
τo Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου μέσω της ιστοσελίδας του SaferInternet4Kids.gr.
Μπορείτε να επισκεφθείτε την σελίδα του διαγωνισμού  πατώντας εδώ [3] και να δείτε τα έργα των
μαθητών μας. Για πιο εύκολη αναζήτηση μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τους κωδικούς 121108,
121109 και 121110. Αξίζει να σημειωθεί ότι από τις 20 περίπου συμμετοχές δημόσιων γυμνασίων
Θεσσαλονίκης, οι 3 είναι των δικών μας μαθητών! Καλή επιτυχία στους μαθητές μας!

[4]

Με χαρά και ενθουσιασμό προκηρύσσουμε τον 3ο Διαγωνισμό Αφίσας με θέμα «Ασφάλεια και
διαδίκτυο» με αφορμή την Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου που διοργανώνεται κάθε χρόνο από το
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Πανευρωπαϊκό Δίκτυο Εθνικών Κέντρων Ενημέρωσης και Επαγρύπνησης INSAFE
(https://www.betterinternetforkids.eu [5]), με στόχο την προώθηση της ασφαλέστερης και πιο
υπεύθυνης χρήσης των οnline τεχνολογιών και των κινητών τηλεφώνων, ιδίως μεταξύ των παιδιών
και των νέων σε όλο τον κόσμο. Η Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου θα εορταστεί την Τρίτη στις
11/02/2025 σε περισσότερες από 180 χώρες στον κόσμο. Την ευθύνη οργάνωσης στη χώρα μας έχει
το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου του ΙΤΕ.
Οι άξονες θεματολογίας για την Ασφάλεια στο Διαδίκτυο περιλαμβάνουν:
•    τον Ηλεκτρονικό Εκφοβισμό (cyber-bullying)
•    τον Εθισμό στο διαδίκτυο
•    την υπερβολική χρήση Διαδικτύου και τις συνέπειες
•    την Ασφαλή Πλοήγηση στο διαδίκτυο
•    την Προστασία στους χώρους κοινωνικής δικτύωσης, όπως το facebook, τα τυχερά παιχνίδια
στο διαδίκτυο, οι διαδικτυακές αγορές και οι συνέπειες από την υπερβολική και ανορθόδοξη χρήση
τους.
Ο διαγωνισμός θα ολοκληρωθεί με τη βράβευση των καλύτερων έργων. Θα δοθούν δύο βραβεία ένα
για ψηφιακή αφίσα και ένα για χειρόγραφη δημιουργία. Η πρώτη διάκριση στον διαγωνισμό θα
βραβευτεί με δώρο Ακουστικά Bluetooth Handsfree και ανάρτηση της αφίσας, στην ιστοσελίδα και
στον κεντρικό πίνακα ανακοινώσεων του σχολείου! Ολοι οι μαθητές που θα συμμετάσχουν θα
πάρουν αναμνηστικό έντυπο της συμμετοχής του!
Στη συνέχεια ακολουθούν οι οδηγίες για την διεξαγωγή του διαγωνισμού, ο οποίος θα ξεκινήσει
στις 30 Ιανουαρίου 2025, ημέρα εορτασμού των τριών Ιεραρχών, μέχρι τις 23
Φεβρουαρίου του 2025 στις 24:00.
Οι μαθητές μπορούν να συλλέξουν πληροφορίες πάνω στο θέμα από τους ιστότοπους 
https://www.cyberkid.gov.gr/ [6], https://cyberalert.gr/ [7] και γενικότερα στο διαδίκτυο, όπως και
από άλλες πηγές που θα τους παραπέμπουν οι καθηγητές πληροφορικής, μετά από συζήτηση και
ενημέρωση που θα γίνει πάνω σε αυτό το θέμα στα πλαίσια του μαθήματος πληροφορικής.
Στη συνέχεια είτε σε ομάδες (μέχρι τριών μαθητών), είτε ατομικά δημιουργούν αφίσα. Η επιλογή
της τεχνικής για τη δημιουργία της αφίσας είναι ελεύθερη. Μπορεί να είναι απλή ζωγραφική,
ψηφιακή δημιουργία ή και κολάζ σε χαρτί μεγέθους Α3. (Η αφίσα μπορεί να περιλαμβάνει κείμενο,
εικόνες, σκίτσα ή οποιοδήποτε συνδυασμό αυτών των στοιχείων). Μπορεί να χρησιμοποιηθεί
οποιοδήποτε περιβάλλον για τη δημιουργία αφίσας, όπως Microsoft Word, Microsoft Powerpoint,
Libreoffice Writter, Libreoffice Impress, ειδικά περιβάλλοντα για δημιουργία ψηφιακής αφίσας όπως
είναι το https://www.postermywall.com/ [8] και περιβάλλοντα σχεδιασμού, όπως είναι το 
https://www.canva.com/el_gr/free/ [9] .
Οι συμμετέχοντες στο διαγωνισμό θα υποβάλλουν τις ψηφιακές και χειρόγραφες δημιουργίες τους
στους καθηγητές πληροφορικής εντός των προθεσμιών, οι οποίες θα είναι υπογεγραμμένες από
τους ίδιους στο πίσω μέρος της αφίσας και θα φαίνεται και το τμήμα τους. Για τη δημιουργία
ψηφιακής αφίσας μπορούν να χρησιμοποιηθούν τα παρακάτω φύλλα εργασίας των πληροφορικών
του σχολείου μας, που αφορούν την Δημιουργία Αφίσας με το Postermywall [10], Δημιουργία Αφίσας
με το Canvas [11], Δημιουργία Αφίσας με το Powerpoint.  [12]

Περιμένουμε τις δημιουργίες των μαθητών μας με μεράκι, πρωτοτυπία, καλαισθησία,
δυνατά και εύστοχα μηνύματα!

“Το μυαλό είναι μία φωτιά που πρέπει να ανάψει,
 όχι ένα δοχείο που πρέπει να γεμίσει’’.

Πυθαγόρας

 

 

by Despina on Do, 30/01/2025 - 22:05  
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